

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 9 (9217) 1 марта 2019 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

ВИЗИТ ВИЦЕ – ПРЕМЬЕРА ЕКАТЕРИНЫ ТОЛСТИКОВОЙ В НОВОЛАКСКИЙ РАЙОН

землями Минимущества РД.

Екатерина Толстикова с главой МО «Новолакский район» Магомед-Гаджи Айдиевым, главами сельских поселений и арендаторами обсудили границу района. Часть границы проходит по руслу реки Ярыксу. По кадастровой карте требуются некоторые уточнения.

Екатерина Толстикова пояснила, что спутниковая карта показывает погрешность в 30 м., т.е. это очень условно, необходимо устранить существующие погрешности. Работа по цифровизации устранит все погрешности.

В настоящее время работа по инвентаризации землепользования проводится современ-

Екатерина Толстикова понила, что спутниковая карпоказывает погрешность в м., т.е. это очень условно,

На встрече вице – премьер РД сообщила, что необходимо определить траекторию прохождения границы и поставить ее на кадастровый учет. А для этого необходимо создать рабочую группу, куда должны войти: председатель Районного собрания депутатов, заведующий отделом архитектуры МО, главы поселений, заведующий архивным отделом МО, заинтересованные арендато-

«При завершении работы с уточнением границ, этот вопрос нужно будет вынести на районное Собрание депутатов», — уточнила Екатерина Толстикова.

Глава МО «Новолакский район» Магомед-Гаджи Айдиев сообщил, что рабочая группа по проведению этой работы создана, и в течение марта месяца будет работать над координацией этой серьезной работы.



Возложение цветов в канун Дня защитника Отечества

23 февраля — День воинской доблести и славы России. Это праздник тех, кто служил или служит в Вооруженных силах, кто защищает безопасность жителей страны.

Ваместитель председате-

ля Правительства - министр

по земельным и имуше-

ственным отношениям РД

Екатерина Толстикова посе-

тила с рабочим визитом Но-

волакский район. Цель визита – цифровизация границ

между Новолакским райо-

ном Республики Дагестан и Ножай-Юртовским районом

В поездке министра по зе-

мельным и имущественным

отношениям РД сопровожда-

ли: Хабиб Джанаев – замести-

тель министра по земельным и

имущественным отношениям

РД, Мурад Алиев – стат секретарь министерства, Гаджи-

магомед Каммагаджиев – консультант отдела управления

Чеченской Республики.

В этот день мы отдаем дань уважения и благодарности тем, кто самоотверженно и мужественно защищал родную землю от захватчиков.

Жители нашего района с глубоким почтением относятся к ратным подвигам предков, и следуют примеру героических земляков, защитивших родную землю от вооруженных бандформирований в сентябре 1999 –го года.

Память о наших молодых защитниках и их подвигах, является для молодого поколения достойным примером



службы во имя безопасности Родины.

В канун Дня защитника Отечества руководство и работники администрации МО «Новолакский район», руководство и сотрудники ОМВД РФ по Новолакскому району, работники районной прокуратуры во главе с прокурором района Светозаром Омаровым, члены Общественного совета, депутаты Районного собрания возложили цветы к памятнику землякам - сотрудникам районного ОВД, погибшим в военных действиях 1999 –го года.

Цветы были возложены так же к памятной доске, установленной у фасада здания РОВД.

Страницу подготовила У. Яхьяева ЗАМАНАЛУЛ ЧІЯ *№ 9 1 марта 2019 г.*

Лакку мазрал байран ЦІуссаккулу

Ва байран х1адур дувавриву гьуртва учениктал. Школалул фойераву дурну дия цил багьайкунсса х1адуршинна: дурну дия хьхьич1ара лакрал ужагъраву ишла дайсса кьайлул выставка, лакрал чичултрал луттирдал выставка. Лархъун дия лакрал чичултран хас дурсса стендру. Цивппа байрандалул гьурттушинначийтал хьхьич1ара яннардугу ларххун, карщивгу дирчуну

Хъинну дюхханну, лакку мазрахсса ччаву аьлтту хьунну, дачин дурну бия байрандалул программа школалул учительтал: Мусиева Пат1имат ва Ругъуева Зарема. Вайннал бувсуна ва байран сакин шаврин ци багьана хьуссарив ва тания шиннай хьуна дакьлан бивк1ссарив. Школалул этажру му кьини лакрал халкьуннал балайрдал ч1унил ларсун най дия. Лич1и-лич1исса лакку дукрарадал гъагъавайсса стол бия ч1юлу бувну, циняв байрандалул гьурттушинначийтал хъамалу бан.

Эмарат кунмасса, жагьилсса школалул директор, Рукьият Султанова,

Февралданул 21-нний Ц1уссаккул- х1адуршинна багьайкун дурну душиву. далийн бувк1ун районналул кказитрал Оьрч1ал ккаккан дурна лич1и-лич1исоьрч1ал нину-ппу ва бавахъул. Шикку ралул къатлул зузалт, Сара Х1ажиевал хъхъич1унсса агъулданиясса видекаялувшиврулусса

лал школалий т 1 айла дурккунни Лакку Школалийн байрандалийн бувк 1 ун бия зузалтгу. гьурттушинна дуллай бия дуклаки оьр- лавхъсса хъунмасса экрандалий ккак- ви оьрч1ал к1анттуч1а дуккайсса санту хьуну бия щалва школа: учительтал ч1ру бакъассагу, шяраваллил культу- кан даврийну лакраясса ва лакрал нарду» ва м.ц. Школалул музейрал



шиву дулаврил Управлениялул зузал- Пат1имат Мусиева. трайн; лакрал шаэр Х1асанх1усайн Да-

дан оьвкуну бия хъамаллурайн: к1ул- щуйн щун дурну буслай бия ведущая

Дайдирхьуна байран ч1ирайн

Гьарцагу классирттал оьрч1ру лакудовлуйн; лакку мазгу, лакку билаятгу ку мазрайссса назмурду ккалай ва бабия к1яла чалагъайгу руртун, байран- ххирасса, цила назмурдугу чичайсса лайрду т1ий бия. Ч1алай бия ва школа- лалисса ва лакку мазрахсса ччаву тардалий каялувшиву дуллай. Ч1алай дия Салих1ова Рукьижатлуйн. Бия байран- лул оьрч1ан лакку маз ишлану бушиву. бия дуллалисса.

са хьхьич1арасса лакрал оьрмулувасса аьдатру: «Гъарал ч1а учаврил», «Ч1ихъунама Гьарун Мах1аммадовичлул о-ролик. Шикку ккаккан дуллалимур цала гъалгъалуву бувсуна лакрал багьу- бизулия, аьдатирттая ва машгьурсса лакрая. Барчаллагь увкуна школалул директор Рукьият Султановахь укунсса сакиншиннарай, саргъунну дурсса

Х1асанх1усайн Даудовлул ва Рукьижат Салих 1 овал бувккуна цала назмурду. Школалул оьрч1ал ккаккан дурна хъуннасса лакку мазрайсса концерт, байран хъун дан бувк1сса культуралул зузалтралгу увкуна ххуй - ххуйсса балайрду. Ч1аххурайсса Чаравиял школалия бувк1ун бия душварал къавт 1 аврил группа, вайннал ккаккан дурна мичухъал къавт1аву.

Укунсса бат1авурттал лакрал культуралухсса ва багьу- бизулухсса ургъилгу, ччавугу ххи дувайссар, ва жагьилсса ник жула Буттал к1ану ва ниттил маз ххирану тарбия буллалис-

Барчаллагь школалул администрациялун укунсса мероприятиярду дул-





Язык - величайшее богатство народа

память народа, его душа, его достояние. Язык -величайшее богатство народа.

Самой большой ценностью, которой должен горлиться кажлый нарол, является родной язык. Ведь именно пова на ролном языке спышит малыш сразу после рождения, впитывая вместе с молоком матери культуру, обычаи и традиции своего народа.

21 февраля во всём мире отмечается Международный день родного языка.

В рамках празднования даты, посвященной Международному дню родных языков, в МКОУ «Гамияхская СОШ №1» каждый год по традиции в феврале месяце проходит де-

Так и в этом году с 11 по 22 февраля прошли мероприятия, посвященные Международному дню родных языков.

ка: формировать бережное народу, культуре, воспитывать бят.

Язык – это целый мир, отношение к родному языку, патриотизм, толерантность, С первых дней на общеш- души». Каждый класс прилополный прелести, обаяния привитие гордости за свой развивать речь детей, память, кольной линейке был озвучен жил свои усилия и творческие и волшебства. Он – живая родной язык, чувство принад- мышление, ораторское искус- план работы и объявлен кон-



када родного языка.

Цель декады родного язы- лежности к своим предкам, ство, раскрывать таланты ре- курс плакатов и рисунков на

тему «Родной язык- язык моей

способности. В итоге получилась целая выставка плакатов.

Олними из значительных и запоминающихся мероприятий стали: выставка книг; Литературно- краеведческий час «Талант ролного края»: открытый классный час по теме Икола как пентр сохранени родного языка и культуры»; открытое внеклассное мероприятие «Язык – живая душа нарола».

На мероприятия были приглашены: заведующая сельской библиотекой Кудаева 3.; певица лакской эстрады Алибекова П; призер Международного конкурса чтения стихов на лакском языке Гаджиева Амира.

А 22 февраля на общешкольной линейке был подведен итог декады родного языка, где победители конкурсов и активисты были награждены грамотами.

Страницу подготовила У. Яхьяева 1 марта 2019 г.

На республиканском этапе конкурса «Всемирный день родных языков» победила ученица Новолакской СОШ № 1

Зульмира Юсупова

Республиканский конкурс «Всемирный день родных языков» на лучшего чтеца произведений дагестанских авторов на родных языках прошел 21 февраля, на базе Дагестанского института развития образования.

Конкурсантами стали учащиеся 11 классов - любители родной словесности, имеющие высокие результаты по родному языку и литературе и обладающие навыками художественного чтения.

Цель проведения конкурса - выявление творчески одаренных детей, с перспективой их дальнейшего литературно-художественного и эстетического развития, формирование интереса к словесному искусству, развитие культуры устной и письменной речи, привитие любви к чтению художественной литературы.

Оценивались выступления школьников по 10-балльной шкале, по уровню исполнительского мастерства и технике исполнения (дикция, речевая техника, владение голосом), выбору текста произведения, глубине проникновения в образную систему и смысловую



интеллектуальное и эмоцио- и вышла на первое место. нальное воздействие на зри-

рьезно подошло к отбору победителей. Победитель- неоценимый вклад в дело ницу районного этапа кон- пропаганды родного языка. курса с нашего района, ученицу 11 класса Новолакской и Салихат Сайпулаеву с СОШ №1, Курбанову Шаги- очередной победой, желаем дат, единогласно поддержа- творческих высот, успаехов ли все члены жюри респу- во всем! бликанского конкурса. Она

На конкурс Курбанову

сопровождала учительни-Авторитетное жюри се- ца родного языка Салихат Сайпулаева, которая вносит

Поздравляем Шагидат

Поздравляем победителя конкурса!

ЗАМАНАЛУЛ ЧІЎ

Карина Рамазанова

В декабре 2018 года с целью популяризации родного языка ЛРОО «Лакское молодежное общество» объявило конкурс на чтение стихов на лакском языке. Участниками состязания

стали порядка 400 человек, 350 из них - это мололые

Буквально за дней до конца конкурса свой видеоролик для участия в конкурсе отпра-Курбанова Диана Гусейновна из селения Гамиях Новолакского района, которая стала победителем этого конкурса, в возрастной категории от 15 до 30 лет.

Курбанова Диана родилась в селении Гамиях Новолакского района.

детства мама Дианы, Курбанова в школе только поддерживали это.

Еще с начальных классов Ди ана участвовала в различных конкурсах на лучшего чтеца и всегда желает им еще больших побед. занимала призовые места. Диана всегда была исполнительной и добросовестной ученицей.

В 9-ый класс Диана пошла в Тухчарскую СОШ №1, ни одно мероприятие не обходилось без

Сейчас Диана учится на первом курсе ДГПУ, на факультете **управления**

В прошлом году она стала победителем Ре-



где и пошла в первый класс. С лем. Диана читает стихотворение Т. Камутаевой, посвященное ее Джамиля Рамазановна, прививала односельчанину, Гусейнову Тенв ней любовь к стихам, а учителя гизу, геройски погибшему в боевых действиях 1999 года.

> Диана поздравляет всех участников и победителей конкурса и

> Выражает благодарность своим родителям, учителям и организаторам конкурса.

Фестиваль военно - патриотической песни

Зульмира Юсупова

№1 прошел фестиваль военно – па- комил присутствующих с историей и разборке автомата Калашникова, триотической песни, который стал праздника, рассказал какое значение и ежегодной традицией.

В организации мероприятия при- страны. нимала участие, практически, вся шко-

место имеет этот праздник для нашей

Участники мероприятия – учащиела. Были приглашены воины – интер- ся школы, исполняли военно – патринационалисты, прошедшие Афганскую отические песни, будущие защитники

Физическая подготовка и навыки рукопашного боя являются неотъемлемой частью подготовки бойца в Ростей. сийской Армии. Соревновались дети и

Слово предоставили гостям – вете-

Всех собравшихся поздравил с Отечества демонстрировали подго- ранам афганской войны. Они рассказа-Днем защитника Отечества директор товленность к предстоящей военной ли о военной службе в горячей точке. 26 февраля в Новолакской СОШ школы Магомедов Руслан. Он озна- службе. Они соревновались по сборке О том, какой характер носила война в Афганистане, и какое значение имела это война для нашей страны.

Гости ответилили на вопросы де-

В завершение мероприятия все участники фестиваля сфотографиро-



ЗАМАНАЛУЛ ЧІЯ *№ 9 1 марта 2019 г.*

Районный Фестиваль военно - патриотической песни



На фестивале учащиеся школ района показали свои таланты в двух номинациях: « Военная песня» и «Патриотическая песня на родном языке». Чувствовалась серьёзная подготовка всех участников. Фестиваль прошёл в атмосфере уюта и тепла, зрители с удовольствием подпевали военные песни. Настоящим триумфом стало выступление ученика МКОУ «Новочуртахскся СОШ» с песней «Офицеры».

Директор дома пионеров Гаппаева Пакият поблагодарила коллектив МКОУ «Тухчарская СОШ 1» за серьёзную подготовку к мероприятию.

В конце фестиваля все участники получили грамоты за активное участие. А приглашённые гости и работники УО получили Благодарственные письма от директора школы Шейхахмеда Дадаева за вклад в воспитание подрастающего



С Днем защитника Отечества!

ки Новолакской СОШ. Открывая койствие граждан страны. мероприятие, с приветственным тилась ведущая мероприятия Сали- ми гражданами Родины». хова Фатима.

брались, чтобы поздравить вас с Днем Днем защитника Отечества. Это заме- чивость. чательный день для всей страны, день памяти и гордости за сыновей, отцов и Башарат поздравила всех с празднидедов. Они из поколения в поколение ком, пожелала, чтобы каждый день передают святые для каждого из нас был успешным, поступки - достойпонятия - честь и любовь к Родине. ными, а слова - твердыми. Пожелала Нет, не было и не будет никогда для на- благополучия каждой семье, успехов стоящего мужчины дела благороднее и тем, кто несет службу, и самое главное справедливее, чем защита Отечества. - мирного неба над головой

В районном Доме культуры, в чи- День защитника Отечества – праздтальном зале библиотеки, провели ник сильных и мужественных людей, мероприятие, посвященное Дню за- тех, кто уже прошел суровую службу щитника Отечества. Были пригла- в армии и на флоте, и тех, кто сегодня шены юные защитники — школьни- находится в строю, охраняя мир и спо-

Желаю всем вам стать сильным, словом ко всем собравшимся обра- смелыми, храбрыми, стать достойны-

В этот день работники библиотеки - «Сегодня не просто февральский Салихова Фатима и Куркиева Айзанат день, сегодня особенный день. Мы со- устроили гостям настоящий праздник с играми и викторинами. Ребята стазащитника Отечества! Знаете ли вы, рались показать свою силу в играх, почему именно 23 февраля называют проявить смелость, храбрость, наход-

Директор Дома культуры Мугадова



Россия – Родина моя

В Новолакском рай- тающей. онном Доме культуры под названием «Россия – Родина моя», куда были приглашены школьники Новолакской СОШ №1.

Методисты районной библиотеки Салихова Фатима и Куркиева Айзанат в увлекательной форме вели мероприя

Были организованы игры, викторины, разные конкурсы. Ребята читали стихи, в оживленной обстановке отвечали на вопросы викторины, участвовали в играх.

Директор Дома культуры Мугадова Башарат, открывая мероприятие, сказала: «Россия – Родина моя!»- эти слова объединяют всех жителей нашей большой страны. У нас одна страна, одна Родина. И мы все ответственны за то, чтобы она была сильной и процве-

ление, на ребят, которые сказать: — гордость и стремитесь к знаниям и У каждого из вас впере-Сегодня, глядя на вас, присутствуют на этом будущее нашей страны, прославляйте наш район ди свой жизненный путь.



И я уверена, что, проявив однажды свою волю, мастерство и умение добиваться поставленной цели, вы и дальше будете вносить серьезный вклад в процветание Новолакского района, нашей республики и страны».

Метолисты приз пи маленьких читателей посещать библиотеку, чтобы пробудить в детях любопытство, чтобы прочитав одну книгу, они захотели открыть

Мероприятие прошло активно, все приглашенные остались довольны, задавали интересные вопросы.

В завершение мероприятия всем участникам раздали подарочные

> Страницу подготовила П.Юнусова

1 марта 2019 г.

СЕРДЦЕ ПАМЯТЬ БЕРЕЖЕТ

Патимат Юнусова

15 февраля в России отмечается 30 летняя годовшина полного вывода Советских войск с территории Афганистана. Военный конфликт, продлившийся десять долгих лет, завершился в 1989 году. Эта необъявленная война опалила сердца многих парней и даже девушек, некоторые девушки проходили службу в составе ОКСВ на территории Афганистана. Восемнадцатилетние парни - пацаны, с красной звездочкой, не ведали, в какую политическую кровавую игру их втянули. Она стала школой героизма и мужества, отваги и преданности, закалила характер.

Не знали, что некоторые уже никогда не вернутся домой с перевалов Черных гор Афганистана, сложат свои юные головы на чужбине. Мужество и героизм не имеют срока давности. Вдали от Родины, рискуя жизнью, ежечасно подвергая себя опасности, с честью и достоинством, свой интернациональный долг выполняли призывники из Новолакского района. Они остались до конца преданы служебному долгу. Многие из них награждены боевыми орденами и медалями. Всех, кого затронула война, оставила в их душах и сердцах неизгладимый отпечаток. Приуроченное к этой памятной дате мероприятие под названием «А сердце туры села Новочуртах.

будущее призывники, молодежь села, объявленной войны были не напрасны- народе говорят, что у воинов-афганцев ветераны труда села Новочуртах.

Целью мероприятия было воспита- Родины, обеспечили мир на рубежах ние любви и уважения к своему народу, СССР. Мы всегда будем держать равистории страны, бережного отношения нение на ветеранов ВОВ, на вас, увак ветеранам и воинам – интернацио- жаемые ветераны Афганистана».



налистам, развитие патриотических и гражданских чувств, сочувствия и со-

Велушая. Омарова Розалина, которая в увлекательной форме рассказала тяжелее войны, на вертолетах их до- на высоком моральном уровне исполоб основных событиях афганской вой- ставляли в нужный район, до заданной ны, привела интересные данные, подчеркнув, что эта война, к сожалению, память бережет» прошло в Доме куль- не обошла стороной Новолакский рай- да погибают боевые товарищи. он. Обращаясь к очевидцу всех этих Были приглашены участник Аф- страшных событий Абакарову Убайду- та, насколько все они уважали и под- тающего поколения.

Абакаров Убайдула рассказал, как точки добирались пешком. Трудно вы- сийской Армии. держать это испытание, особенно ког-

ганских событий Абакаров Убайдула, ле, она сказала: « Для нас жертвы не- держивали друг друга. Ведь не зря в ми. Вы мужественно исполняя приказ нет нации, они все братья. У. Абакаров спомнил эпизоды о боевых подвигах наших соотечественников, прошедших тяжелые дороги войны в Афганистане. Как бережно он хранит в альбоме старые черно – белые фотографии своих сослуживцев.

ЗАМАНАЛУЛ ЧІЎ

После войны судьба у всех сложилось по - разному. Кто-то добился многого, у кого-то успехи скромнее, некоторые во время боев получили тяжелые ранения, есть инвалиды.

Приглашенный поздравил своих боевых товарищей с 30 летней годовщиной полного вывода Советских войск из Афганистана. Пожелал им и их родным крепкого здоровья, долголетия и благополучия.

Ведущая рассказала, что Фазу Алиева, дагестанская поэтесса, побывавшая в Афганистане у наших солдат, посвятила целый цикл стихов этой теме. В исполнении Загидовой А. прозвучали песни воинов-афганцев.

Гости отметили важность проведения таких мероприятий, в целях папроходила служба. Постоянная стрель- триотического воспитания подрастаюба, тревога, марш – броски, бессонные цего поколения. Призвали молодежь ночи... В определенном смысле учеба села быть настоящими патриотами и нить свой воинский долг в рядах Рос-

Все поблагодарили ветеранов села за огромную совместную работу по Рассказал о духе советского солда- патриотическому воспитанию подрас-

Специалисты ПФР в гостях в селе Ямансу

Специалисты пенсионного фон- ку для жителей села. Она заключается рые произошли в этом году.

высокий уровень их индексации.

Повышение пенсионного возраста не затрагивает нынешних пенсионе- вопросы перерасчета страховой пенров – получателей страховых пенсий сии с учетом нестраховых периодов,

да в Новолакском районе провели в повышении на 25% фиксированной информационно-разъяснительную выплаты, которая устанавливается работу с жителями села Ямансу к страховой пенсии по старости или Новолакского района. Участникам по инвалидности. Право на надбаввстречи рассказали о всех измене- ку предоставляется при соблюдении ниях в пенсионной системе, кото- трех условий, во-первых, у пенсионера или того, кто только обращается Собравшимся рассказали об ос- за пенсией, должно быть не меньше новных нормах закона, который при- 30 лет стажа в сельском хозяйстве; зван обеспечить устойчивый рост раз- во-вторых, пенсионер должен прожимера страховых пенсий по старости и вать в селе; в третьих он должен быть неработающим.

Слушателей также интересовали



и пенсий по государственному обе- в связи с распространением в сети

Специалисты ПФР уделили осонеров, для которых такое увеличение предусматривается законом.

полнительную пенсионную поддерж- щем разделе «Перерасчет пенсии»

спечению. Они продолжат получать Интернет некорректной, заведомо положенные пенсионные и социаль- ложной информации. По данному воные выплаты в соответствии с ранее просу специалисты ПФР пояснили, приобретенными правами и льгота- что такое понятие как «перерасчет пенсии» действительно существует, но привеленная в полобных материбое внимание порядку увеличения алах информация не соответствует размера пенсий и категорий пенсио- действительности и вводит в заблуждение пенсионеров. Подробно ознакомиться с темой перерасчета Так, с 2019 года вступили в силу страховой пенсии можно на сайте поправки, предусматривающие до- Пенсионного фонда в соответствую-

Живая память

Войны на нашей планете не прекращаются с древних времен. А путь войны всегда страшен. Мы говорим о победе в ВОВ, вспоминаем те страшные дни, но, к сожалению, забываем о том, что была еще одна война. Никем и никому не объявленная, героическая и трагическая, она оказалась в два раза длинее, чем Великая Отечественная.



В этом месяце прошло мероприялинейка посвященная 30-летию вывода войск из Афганистана.

В Гамияхскую школу пришли воиы-афганцы Гаджимурадов Сулейман Магомеднабиевич, Магомедов Магомедхабиб Хизриевич, Билалов Амиргамзат Ахмадибирович.

Пришли не просто воины –интернационалисты, а настоящие герои и патриоты. В Афганистан они попали в разные годы и служили в разных частях, но сколько похожих историй и случаев смогли рассказать нашим школьникам.

Организовали встречу учащиеся класса и их классный руководитель Рамазанова П.

Встреча открылась песней «Прощай, Афган!» и краткой справкой о во-

йне в Афганистане. С большим интересом присутствуафганской войны». После страшных

мирные афганцы относились к русгие «Живая память.»-торжественная ским, сколько раз пришлось стрелять, знали ли близкие о том, гле они находились?

Магомедхабиб Хизриевич поблагодарил ребят за приглашение и теплый

В своих выступлениях гости рассказали о себе, своем жизненном пути. о том, как они оказались участниками военных действий, как не раз попадали под обстрелы.

Многие историки и аналитики называют войну в Афганистане самым жестоким и кровопролитным полем боя, развернутым после Великой Отечественной войны. Война – явление страшное, жестокое. Но пока существуют на Земле злоба, ненависть, будут существовать и войны, которые наносят раны людям, уносят из жизни сыновей. Дагестанцам свойственна ющие посмотрели фильм «Хроника особая любовь к родному краю, к месту, где они выросли, к своей Родине. кадров и волнующих цифр, ученики Эта любовь испокон века проявляется слушали воинов-афганцев и задавали в их готовности защищать, не жалея вопросы. Интересовало ребят все: как жизни, свое Отечество.

ЗАМАНАЛУЛ ЧІЯ *№ 9 1 марта 2019 г.*

Постановление № 47 -п

О ликвидации муниципального казенного учреждения «Управление местных дорог» Новолакского района РД

25.02.2019 г.

В соответствии со статьями 61-64 Гражданского кодекса РФ, Федеральным Законом от 12.01.1996 года № 7 -ФЗ «О некоммерческих организациях», Федерального закона от 08.08.2001 года № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», ст. 17 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Муниципального казенного учреждения «Управление местных дорог» Новолакского района РД Постановляет:

1 .Ликвидировать муниципальное казенное учреждение «Управление местных дорог» Новолакского района РД как юридическое лицо с юридическим адресом: с. Новолакское

2. Функции и полномочия учредителя, ликвидируемого муниципального казенного учреждения «Управление местных дорог» осуществляет Администрация МО «Новолакский район».

3. Установить срок ликвидации муниципального казенного учреждения «Управление местных дорог» Новолакского района РД в срок в течение 4 месяцев со дня вступления в силу настоящего постановления.

4.Образовать ликвидационную комиссию муниципального казенного учреждения «Управление местных дорог» Новолакского района РД в следу-

Председатель комиссии:

Хамзатов С.Т.- первый заместитель главы администрации МО "Новолакский район"

Заместитель председателя комиссии:

Абдулатипов Г.С - директор МКУ «Управление местных дорог» Новолакского района РД

Секретарь комиссии

Алиева З.М.- бухгалтер МКУ «Управление местных дорог» Новолакского района РД

Члены комиссии

Мирзаева Р.А.- заместитель заведующего ОУМС и 30 Администрации МО "Новолакский район"

Базанов Ц.Р.-

Башларов М.Г.-ведущий специалист юридического отдела Администра нии МО "Новолакский район'

Курбанова Б.Р.- заместитель заведующего отделом экономики Админи страции МО "Новолакский район" 5. Утвердить Положение о ликвидационной комиссии муниципального

казенного учреждения «Управление местных дорог» Новолакского района РЛ (приложение № 1)

6.Срок действия ликвидационной комиссии определить с момента опу бликования настоящего постановления до сдачи регистрирующему органу окончательного ликвидационного баланса муниципального казенного учреждения «Управление местных дорог» Новолакского района РД.

7. Ликвидационной комиссии и председателю ликвидационной комиссии обеспечить проведение организационно-штатных и ликвидационных мероприятий в соответствии с требованиями, предусмотренными Гражданским кодексом Российской Федерации и нормативными правовыми актами Рос-

8.Обеспечить выполнение всех мероприятий по ликвидации муниципального казённого учреждения «Управление местных дорог» Новолакский район РД, предусмотренных гражданским и трудовым законодательством РФ. (Приложение № 2)

9. Ликвидация учреждения считается завершенной, а муниципальное казённое учреждение «Управление местных дорог» Новолакского района РД, прекратившим свое существование после внесения об этом записи и единый государственный реестр юридических лиц.

10. Контроль за исполнением постановления возложить на Хамзатова

11. Настоящее Постановление вступает в силу со дня подписания

Глава МО «Новолакский район»

М.Ш. Айдиев

Прокуратура Новолакского района разъясняет

«Защита прав детей-инвалидов»

Прокуратурой Новолакского района проведена проверка исполнения в МО «Новолакский район» полномочий в сфере соблюдения прав социально незашишенных категорий граждан

Проверкой выявлены факты нарушений требований действующего законодательства, гарантирующего права инвалидов, 11 муниципальными казенными общеобразовательными учреждениями района не обеспечены специальными приспособлениями (пандусами и перилами) облегчающими доступ социально незащищенных граждан, а именно детей-инвалидов.

В связи с этим, прокуратурой района в Новолакский районный суд направлено 15 исковых заявлений о признании бездействий должностных лиц МО «Новолакский район». МКОУ «Новочуртахская СОШ №1», МКОУ «Новокулинская СОШ №1», МКОУ «Новолакская СОШ №1» и других, выразившееся в непринятии мер по устранению в полном объеме нарушений требований действующего законодательства о социальной защите прав и законных интересов детей-инвалидов в РФ, обязать администрацию МО «Новолакский район», МКОУ «Новочуртахская СОШ №1», МКОУ «Новокулинская СОШ №1», МКОУ «Новолакская СОШ №1» и др. устранить вышеуказанные нарушения федерального законодательства и принять неотложные меры к оборудованию пандусами и поручнями в данных учреждениях для доступа детей-инвалидов.

Помощник прокурора района юрист 2 класса

И. Р. Ибрагимов

Поздравляем!

В Дагестанском педагогическом университете прошел региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре. Первоначально школьники должны были пройти нулевой тур, показ практической части олимпиады: гимнастика и полоса препятствий.

Олимпиада состояла из теоретического и практиче-

В рамках теоретического этапа школьники отвечали на вопросы в тестировании. Практический этап проходил на базе факультета физической культуры ДПУ, участники проходили полосы препятствий и гимнасти-

С Новолакского района на олимпиаде приняли участие 5 учащихся. Это учащиеся Новолакской, Гамияхской, Тухчарской школ. Все участники стали призерами олимпиады.

Честь Новолакской СОШ №1 защищали Курбанова Шагидат, ученица 11 класса, и Сулейманов Нурислан, ученик 10 класса.

Поздравляем победителей!

Воспитанники Азамата Пусть успех и удача всегда Шамиловича всегда пока- сопровождает наших школь-Сопровождал участников зывают лучшие результаты. ников!

Каратисты района не уступают позиции

В Махачкала, в спортивном зале Автодорожного колледжа, состоялись соревнования Чемпионата и Первенства Республики по всестилевому каратэ.

В разделах Полный контакт и Ката Новолакскую ДЮСШ № 1 представляли бойцы спортклуба "Иппон" (с.Тухчар), воспитанники тренера преподавателя Гаммадова Руслана Иманалиевича.

Всего выступило 16 спортсменов. Шестеро каратистов: Сайпулаев Астемир (60 кг, 18 лет) ,Буттаев Хизри (50 кг, 14 лет), Гаммадов Халид (45 кг, 14 лет), Хаджиева Амина (50 кг, 14 лет), Умариев Шамиль (45 кг, 13 лет), Хаджиев Маго-

бибула (35 кг, 12 лет), Са- Арсена Иманалиевича. мадов Артур (40 кг, 10 лет) стали вторыми призерами и Абдурахманов Ванати (45 кг, 12 лет) стал третьим.

Первые и вторые призеры первенства получили право участия на Первенстве СКФО в г.Нальчике, которое



В разделе Ката третье мемед (35 кг, 12 лет) заняли сто заняли Гаммадов Халид первую ступень пьедеста- и Самадов Артур . Лучшими (40 кг, 12 лет), Давыдов Ха- - преподавателя Гаммадова Дагестан

пройдет в начале марта. Победители и призеры Первенства получили ценв этом разделе стали спор- ные призы от Министер-Джапаров Рамазан (24 темены спортклуба "Буджит- ства по физической кульгода,60 кг), Курбанов Ахмед су", воспитанники тренера туре и спорту Республики



1 марта 2019 г.

В Новолакском районе прошло первенство по дзюдо

Первенство собрало более 140 юных дзюдоистов. Все ребята — жители нашего района. На соревнованиях приняли участие спортсмены из сел Новолакское, Чапаево (Новострой), в котором секция дзюдо функционирует всего несколько месяцев, а также дзюдоисты из центра олимпийской подготовки.

При бурной поддержке болельщиков, схватки прошли с большим интересом.

Горечь поражения. радость победы — все свойственно детям не в меньшей степени и оставляют в их лушах неизгладимый след, закаляют характер и дух.

Дзюдо,означающее в переводе «гибкий путь», действительно является путем достижения совершенствования и познания Путь, который делает выбравшего Дзюдо лучше, как в физическом, так и в духовном и умственном раз-



родители, впервые приобщаются к этому пути, конечно же, с помощьк гренера, опытного наставника, ведущего его Поддержку в прожазали Администрация MO «Новолакский район», которая обеспечила весь призовой фонд со-

специалист по спорту Абакаров Анзор, который приобрел кубки и медали для призеров. Также оказали помощь отлеление

расте приводят в зал

евнований и главный

соревнований

витии. Воспитывает целеустремленность, "Единой России" и Абачараев Сулейман, которые вручили отдельные кубки и медали цели. Дзигоро Кано следующим образом «За волю к победе» и «За лучшую технику».

Для большинства детей это были первые считаю, что тот, кто будет изучать дзюдо у соревнования в их жизни. Тем не менее, все участники соревнований показали лучшие Родину, любить её дела и вещи, возвышать бойцовские качества, характер и целеустремленность

Соревнования для детей стали праздни Так и дети, которых в самом юном воз- ком спорта, мужества.

боксеров Новолакской Успехи ДЮСШ в городе Иваново Московской области

ЗАМАНАЛУЛ ЧІЎ

В городе Иваново Москов- «За лучшую технику». Второй ской области состоялось первен- наш боксер Муцаев Хусейн в ство ОО РФСО «Локомотив» по финале встречался с чемпионом боксу среди юношей 2003-2006 России и раздельным решенигодов рождения, памяти масте- ем судей занял второе почетное ра спорта СССР В.В.Бушуева и место. Подготовил спортсменов заслуженного тренера РСФСР наш молодой тренер ДЮСШ Те-Р.Н.Алферова (отбор на первен- миров Тимур. Поздравляем чемство России).

Воспитанники Но волакской ДЮСШ составе трех спортсменов приняли участие и показали отличные результаты . Перспективный боксер из села Банайюрт Солтамурадов Хизраил уверенно победил всех своих соперни ков, он второй раз стал Bcepocсийских соревнован спортивного общества «Локомотив» и завоевал тутевку на чемпионат России по боксу 2019 года. РОФ России им

Ахмада-Хаджи Кадырова награ- пиона, призера и тренера Темидил Солтамурадова Хизраила рова с успешным выступлением специальным призом и кубком на соревнованиях!



Новолакском районе прошёл турнир по волейболу

Районный турнир по волейболу среди школьных команл сельских поселений Новолакского района прошёл в МО «село Новочуртах» в минувшие дни. В турнире приняли участие 7 команл: Новолакская СОШ , Чапаевская СОШ 1, Гамияхская СОШ 1 и СОШ 2, Тухчарская ООШ и СОШ и Новочуртахская СОШ 2 Цель мероприятия — популяризация и пропаганда волейбола среди среди школьников и мололежи. Организатором мероприятия выступило МКУ «Управление образования». Приурочен был турнир ко Дню защитника Отечества.

направленную на достижение конкретной

формулирует духовную ценность дзюдо: «Я

хорошего учителя, тот будет ценить свою

свой дух и сможет воспитать в себе муже-

ственный, леятельный характер»

По итогам соревнований победила команда Тухчарской СОШ. Второе место заняла команда Новолакской СОШ 1, а третье место — у Новочуртахской СОШ 2. Победители награждены дипло-

Активное участие в организаторской



работе приняли учителя физической культуры. Особую благодарность выразили судьям турнира: Юсупову, Джабраилову, Гаджиеву, учителям физкультуры, а также директору ДЮСШ Гаджимагомеду Гаджиеву. Стоит отметить, что подобные мероприятия способствуют обмену опытом и укреплению дружеских отношений между участниками соревнований, сёлами и изоляции подрастающего поколения от негативных групп. В конце соревнований была проведена памятная фотосессия.

3AMAHANIN III

Учредитель: Администрация МО «Новолакский район», главный редактор Яхьяева У.Н.

Зарегистрирован Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Республике Дагестан Регистрационный номер ПИ № ТУ5-00211

от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции може не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность представленных для публикации материалов. Рукописи не рецензируютс и не возвращаются.

Индекс газеты: годовой - 63332 на полугодие -51364 Тираж 900 экз. Заказ № Время подписания в печать - 16.00, фактическое - 16.10 Адрес редакции и издателя: 368160 Новолакский район, с. Новолакское, ул. Ленина. №1. Редакция районной газеты. golos.vremeni@bk.ru

> Сайт газеты golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО

«Дом печати»

г. Махачкала, пр.

Акушинского, 20

Республики Дагестан

Телефоны редакции: Главного редактора -(242) 21-3-98, Зам. главного редактора-(242) 21-2-82; Редакторов отделов -(242) 21 - 2-72;

(16 -

Бухгалтерии -

(242) 21 -2-82;

Извещение о проведении торгов (аукциона)

Организатор торгов (аукциона) – Администрация МО «Новолакский район» (отдел по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям администрации МО «Новолакский район» сообщает о проведении торгов (аукциона) на право заключения договора аренды земельного участка.

Решение о подготовке и проведении торгов (аукциона) на право заключения договоров аренды земельных участков на территории муниципального образования «Новолакский район» принято постановлением Главы Администрации муниципального образования «Новолакский район» Республики Дагестан от 27.02.2019г. №52-П.

Форма проведения торгов (аукциона): аукцион, открытый по составу участников

Сведения о предмете торгов (аукциона): Л0Т№1

местоположение: РД, Новолакский район, с. Гамиях (Новострой):

площадь земельного участка: 40000 кв.м., находящегося в ведении администрации MO «с. Гамиях» Новолакский район (Новострой);

кадастровый номер 05:50:000083:524 ограничения прав и обременения: не имеет-

разрешенное использование: растениевод-

категория земель: земли сельскохозяйствен-

ного назначения: максимальный срок разрешенного использование земельного участка: 49 (сорок девять)

срок действия договора аренды: 49 (сорок девять) лет;

Стартовый размер годовой арендной платы за земельный участок: 4784,00 (четыре тысяча семьсот восемьдесят четыре) рублей 00 копеек.

«шаг аукциона» устанавливается в пределах трех процентов начальной цены предмета аукциона составляет: 143,52 (сто сорок три) рублей 52 копеек:

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов(аукциона) не позднее: трех дней до начала аукциона

Сумма задатка: 956,80 (девятьсот пятьдесят шесть) рублей 80 копеек.

ЛОТ№2

местоположение: РД, Новолакский район, с.

площадь земельного участка: 21770 кв.м., находящегося в ведении администрации MO «с. Тухчар» Новолакский район:

кадастровый номер 05:15:000015:332 ограничения прав и обременения: не имеет-

разрешенное использование: сельскохозяйственное использование;

категория земель: земли сельскохозяйственного назначения:

максимальный срок разрешенного использование земельного участка: 49 (сорок девять)

срок действия договора аренды: 49 (сорок девять) лет:

Стартовый размер годовой арендной платы за земельный участок: 2604,00 (две тысяча шестьсот четыре) рублей 00 копеек.

«шаг аукциона» устанавливается в пределах трех процентов начальной цены предмета аукциона составляет: 78,12 (семьдесят восемь) рублей 12 копеек:

Срок принятия решения об отказе в проведений торгов (аукциона) не позднее: трех дней до начала аукциона.

Сумма задатка: 520,80 (пятьсот двадцать) рублей 80 копеек

Л0Т№3

местоположение: РД, Новолакский район, с. Новокули (Новострой);

площадь земельного участка: 50002 кв.м., находящегося в ведении администрации МО «с. Новокули» Новолакский район (Новострой):

 $N_{2}1$

кадастровый номер 05:50:000082:379 ограничения прав и обременения: не имеет-

разрешенное использование: сельскохозяйственное использование:

категория земель: земли сельскохозяйственного назначения;

максимальный срок разрешенного использование земельного участка: 49 (сорок девять)

срок действия договора аренды: 49 (сорок девять) лет;

Стартовый размер годовой арендной платы за земельный участок: 5500,00 (пять тысячи пятьсот) рублей 00 копеек.

«шаг аукциона» устанавливается в пределах трех процентов начальной цены предмета аукциона составляет: 165,00 (сто шестьдесят пять) рублей 00 копеек;

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов (аукциона) не позднее: трех дней до начала аукциона.

Сумма задатка: 1100,00 (одна тысяча сто) рублей 00 копеек.

ЛОТ№4

местоположение: РД, Новолакский район, с. Новокули (Новострой);

площадь земельного участка: 37500 кв.м., находящегося в ведении администрации MO «с. Новокули» Новолакский район;

кадастровый номер 05:50:000082:329 ограничения прав и обременения: не имеет-

разрешенное использование: овощеводство; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения;

максимальный срок разрешенного использование земельного участка: 49 (сорок девять)

срок действия договора аренды: 49 (сорок девять) лет;

Стартовый размер годовой арендной платы за земельный участок: 7159,00 (семь тысяча сто пятьдесят девять) рублей 00 копеек.

«шаг аукциона» устанавливается в пределах трех процентов начальной цены предмета аукциона составляет: 214,77 (двести четырнадцать) рублей 77 копеек;

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов (аукциона) не позднее: трех дней до начала аукциона.

Сумма задатка: 756,2 (семьсот пятьдесят шесть) рублей 2 копеек.

Порядок и реквизиты для внесения задатка: УФК по РД (Администрация МО «Новолакский район») л/с 05033929710, ИНН 0524000520, КПП 052401001, OKTMO 82639000, Р/с 40302810200003000486, БИК 048209001, отделение - НБ Республики Дагестан г. Махачкала, КБК 00111705050050000180.

Назначение платежа: задаток для участия в торгах (аукционах), НДС не облагается.

Документом, подтверждающим поступление задатка на указанный счет, является выписка с этого счета.

Задаток должен поступить на счет не позднее 28.03.2019г.- 17.00.

Участникам торгов (аукциона), не признанными победителями, задаток возвращается в течение 3-х лней с момента проведения торгов.

Порядок приема заявок на участие в торгах (аукционах).

Заявки на участие в торгах (аукционах) принимаются с (даты опубликования настоящего извещения) 01.03.2019г. по 01.04.2019г. в рабочие дни с 10.00 до 17.00 по адресу: РД, Новолакский район, с. Новолакское ул. Мирзоева 1, здание администрации района, 1-й этаж, каб. №1.

Форма заявки (содержание пакета документов для участи в торгах (аукционах)):

Заявка на участие в торгах, содержащая реквизиты счета, на который может быть

копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

надлежащим образом заверенные документы о государственной регистрации юридического лица, перевод на русский язык документов о государственной регистрации

юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо:

документы, подтверждающие внесение задатка.

опись представленных документов, документы и заявка должны быть приложены к описи пронумерованы, прошнурованы в один том и заверены печатью (при наличии).

Дата, время и порядок осмотра земельных участков на местности:

в рабочее время по предварительному согласованию с организатором торгов.

Место, дата, время и порядок определения участников торгов (аукциона): 02.04.2019г. в 11 ч 00 мин

по адресу: РД, Новолакский район, с. Новолакское ул. Мирзоева 1, здание администрации района, 1-й этаж, каб. №1.

Один Претендент вправе подать только одну заявку на участие в торгах. Комиссия рассматривает заявки с приложенными к ним документами, устанавливает факт поступления установленных сумм задатков. По результатам рассмотрения заявок, Комиссия принимает решение о признании Претендентов участниками торгов или об отказе в допуске к участию в торгах. Определение участников торгов проводится без участия Претендентов.

Место, дата, время проведения торгов (аукциона), подведения итогов и признания победителя торгов (аукциона):

08.04.2019г. в 11ч. 30мин. по адресу: РД, Новолакский район, с. Новолакское ул. Мирзоева1, здание администрации района, 1-й этаж, каб. №1.

Порядок признания победителей торгов:

Победителем торгов в форме аукциона (конкурса) признается участник, предложивший за предмет торгов наибольшую цену по отношению к начальной цене.

Срок заключения договора по итогам тор-

Победитель обязуется заключить договор аренлы земельного участка с Алминистрацией МО «Новолакский район» с отделом по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям.

Победителю направляют три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка. В 10 (десяти) дневный срок со дня составления протокола об итогах торгов (аукциона), договор аренды земельного участка заключается по цене, предложенной Победителем, также победитель обязуется оплатить расходы связанные с образованием земельного участка, с определением начальной цены земельного участка и размещением публикации.

Отдел по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям администрации Новолакского района вправе объявить о проведении повторного аукциона в случае, если аукцион был признан несостоявшимся и лицо, подавшее единственную заявку на участие в аукционе, заявитель, признанный единственным участником аукциона, или единственный принявший участие в аукционе его участник в течение 30 (тридцати) дней со дня направления им проекта договора аренды земельного участка не подписали и не представили в Алминистрацию МО «Новолакский район» (отдел по управлению муниципальной обственностью и земельным отношениям администрации Новолакского район) указанные договоры (при наличии указанных лиц). При этом условия повторного аукциона могут быть изменены. При уклонении от подписания договора в установленные сроки, Победитель теряет право на заключение указанного договора, утрачивает внесенный задаток, результаты торгов (аукциона) аннулируются. С образцами форм заявки, описи представленных документов, проектом договора аренды земельного участка можно ознакомиться на сайте: www. torgi.gov.ru. и официальном сайте администрации MO «Новолакский район» mo-novolak.ru

от 01,02.2019

Решение Сельского собрания МО «село Ямансу» Новолакского района РД

Присуствовали 4из 7чел. .Батырсултанов А. Х. Байхатов Р.А. .Жасаев К,Г, 4Лелуев Х.Д.

Повестка дня:

Утверждение бюджета на 2019 год

Избрание председателя и секретаря МО «с. Ямансу»

По первому вопросу выступил глава МО «с. Ямансу» Кадыров Тимур.

По второму вопросу выступил депутат районного собрания Байхатов Р. Сельское собрание МО « село Ямансу»

Решает:

Утвердить бюджет на 2019 год в сумме 2732890.00 p. Избрать председателя и секретаря МО «с. Ямансу».

Председатель с/с Секретарь с/ с

Кадыров Т.А. Жасаев К. Г.